
ATA DA 278ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

(CA) DA DESENVOLVE SP – AGÊNCIA DE FOMENTO DO ESTADO DE SÃO 

PAULO S.A. CNPJ/MF: 10.663.610.0001/29 -                            NIRE: 35300365968 

 

I. DATA, HORA E LOCAL: realizada no dia 07 de fevereiro de 2024, às 16h00, na 

Rua da Consolação, 371 – São Paulo, Capital. 

II. CONVOCAÇÃO E PRESENÇAS: convocada na forma do Artigo 13 do Estatuto 

Social. Presentes os membros do Conselho de Administração: Fabrício Rodrigues da 

Cruz, Jerônimo Antunes, Jorge Luiz Avila da Silva, Marcelo Diniz de Paula Rocha e 

Ricardo Dias de Oliveira Brito; por video conferência, Carlos Augusto Jatahy Duque-

Estrada Júnior, Diego Allan Vieira Domingues, Francisco Vidal Luna, Luiz Márcio de 

Souza e Jorge Tatino Júnior. O Sr. Cristiano Bonfim da Cruz justificou sua ausência. 

III.  MESA: assumiu a presidência dos trabalhos o senhor Jorge Avila, que convidou a 

senhora Lilian Cristina Real Pinheiro para secretariar a reunião. 

IV. ORDEM DO DIA: os conselheiros reuniram-se para apreciar a seguinte ordem do 

dia:  

1. Negócios: 

1.1. Política de Crédito; 

1.2.  Esteira de Crédito. 

ABERTURA: Aberta a reunião, verificada a formalidade de quórum, os membros 

passaram à análise e discussão das matérias constantes da Ordem do Dia. (1) 

Negócios (1.1) A Sra. Selma Maria de Lima Penachio, Superintendente de Crédito 

apresentou a Política de Crédito da Desenvolve SP, descrevendo o macro fluxo do 

processo de crédito,  as análises de crédito via crédito digital, análises julgamentais e 

análises de projetos. Durante a apresentação foram discutidas estratégias para a 

implantação de uma melhor gestão de riscos a fim de mitigar a inadimplência. Selma 

informou que a análise julgamental e a análise digital estão sendo reavaliadas. O 

Conselho solicitou: (i) a lista de todos os colaboradores treinados nos programas de 

ética, compliance/controles internos e prevenção à lavagem de dinheiro; (ii) informar 

se houve aumento de solicitações de operações de crédito no setor de serviços após a 

entrada da ferramenta da Serpro; (iii) Comitê de Crédito: elaborar pesquisa de 

mercado, considerando as melhores práticas,  referente à forma de deliberação do 

Comitê de Crédito: com a participação, de membros representantes das áreas de 

negócios sem direito a voto, retornando a este Conselho após levantamento; (iv) (...) 

TEXTO SOB SIGILO (...)(v) apresentar a Política de Cobrança e Recuperação de 

Crédito (com status das renegociações); (vi)  (...) TEXTO SOB SIGILO (...); e (vii) 

apresentar proposta de revisão da Política de Crédito em março de 2024. (...) TEXTO 

SOB SIGILO (...). (1.2) Foi apresentado pelo José Bernardo Neto, Superintendente de 

Tecnologia, a esteira de crédito da Desenvolve SP, destacando o tempo médio na 

esteira, as melhorias já realizadas na esteira do crédito digital, bem como as melhorias 

que ainda serão implantadas, que ocasionarão ganhos adicionais de tempo na esteira. 

Foi solicitada a apresentação da esteira de crédito em 03 meses. 



VI. ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho 

declarou encerrada a reunião, solicitando que fosse lavrada a presente ata que, depois 

de lida e achada conforme, segue assinada por mim, Gilmara Brancalion, secretária do 

Conselho, e pelos Conselheiros de Administração presentes à reunião. 
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